

海到尽头天作岸 山登绝顶我为峰

郑冰芸,浙江省杭州市残疾人康复职业培训中心的一名办事人员,系讲授《中西方文化的差异及启示》的英国杜伦大学郑冰寒教授的姐姐。她的头发有一种活泼的、鲜明的、黄金般的色彩,她的微笑明丽、温暖、亲切、和蔼。

“从2014年起,冰寒在英国剑桥大学与颜爱民教授相遇,与国学就结下了不解之缘。他曾四次到湖南国学践行研修班讲课,前两次我都不知道,第三次,我报名了,后来因为母亲生病住院未能成行。所以,这一期,我从杭州赶到了株洲,参加了这期的期国学践行研修班的学习。我最佩服冰寒的地方就是他可以把内容丰富、语言精炼的国学经典,用西方人的语言文字诠释得这么地道。所以说,他既了解中国传统文化,又非常熟悉西方文化。比如说老子的“道”与西方的“Logos”,都有宇宙本原、法则、规律的含义,而如果把“道”翻译成“way”,思想内容无法准确,译文自然就无法构成经典。

来到这个场域,最让她感到震撼的地方就是这里的“红马甲”,他们来自不同的岗位,很多都是各行各业的精英人士。他们身着红马甲辉映在会场,或蹲或坐或站,迎来送往,会前会后,场内场外,都可瞥见他们的身影。他们就像

国学践行,发展通用航空

“我期待通过两天三晚的封闭式学习,近距离地接触中国传统文化,通过国学知识的积累和沉淀,修身养性,丢掉心浮气躁,收获淡定与平和。”诚组学员张莉面对我的采访,侃侃而谈。

通过交流了解到,她原是湖南卫视旅游栏目宣传部门的负责人,2012年因机缘巧合,结识了湖南翔为通用航空有限公司总经理,毅然投身于自己热爱的通用航空行业。四年过去,她由一名普通的直升机飞行员,成长为公司副总经理。

“那你作为一名公司领导,是如何做好管理工作?让

国学践行 渡人渡己

刘志斌,不惑之年,中国国学会员,桃江县传统文化协会会员,志愿者,2016年,参加全国青年志愿者大赛,获得湖南省志愿者银奖;

桃江县传统文化协会作为县第一个义工协会,4年来始终如一的坚持每个星期天组织学习《弟子规》、《孝经》等经典读物,免费提供素食。

4年来义工协会的善举为无数家庭的成员关系的改良提供了温馨的善缘;不少孩子在家长带领下参加协会活动,疏通了逆反心理,改善



蜜蜂一样忙碌,像孺子牛一样诚恳,像棉花一样谦卑。

说起国学践行,冰蕾师兄以为,“首先我们可以通过两天三晚的学习,思想上对国学经典有个初浅的认识和了解,从中华文化中汲取力量,树立文化自信,建立起自己内心的价值系统,内心就会有一种淡定的力量去抵抗外界。可谓是‘海到尽头天作岸,山登绝顶我为峰’。最后,我们每个人都做好自己,或许自己的改变可以影响身边的人。”

(文/黄燕菱 图/李志金)

郑冰芸,浙江省杭州市残疾人康复职业培训中心的一名办事人员,系讲授《中西方文化的差异及启示》的英国杜伦大学郑冰寒教授的姐姐。她的头发有一种活泼的、鲜明的、黄金般的色彩,她的微笑明丽、温暖、亲切、和蔼。

“从2014年起,冰寒在英国剑桥大学与颜爱民教授相遇,与国学就结下了不解之缘。他曾四次到湖南国学践行研修班讲课,前两次我都不知道,第三次,我报名了,后来因为母亲生病住院未能成行。所以,这一期,我从杭州赶到了株洲,参加了这期的期国学践行研修班的学习。我最佩服冰寒的地方就是他可以把内容丰富、语言精炼的国学经典,用西方人的语言文字诠释得这么地道。所以说,他既了解中国传统文化,又非常熟悉西方文化。比如说老子的“道”与西方的“Logos”,都有宇宙本原、法则、规律的含义,而如果把“道”翻译成“way”,思想内容无法准确,译文自然就无法构成经典。

来到这个场域,最让她感到震撼的地方就是这里的“红马甲”,他们来自不同的岗位,很多都是各行各业的精英人士。他们身着红马甲辉映在会场,或蹲或坐或站,迎来送往,会前会后,场内场外,都可瞥见他们的身影。他们就像

国学践行,发展通用航空

“我期待通过两天三晚的封闭式学习,近距离地接触中国传统文化,通过国学知识的积累和沉淀,修身养性,丢掉心浮气躁,收获淡定与平和。”诚组学员张莉面对我的采访,侃侃而谈。

通过交流了解到,她原是湖南卫视旅游栏目宣传部门的负责人,2012年因机缘巧合,结识了湖南翔为通用航空有限公司总经理,毅然投身于自己热爱的通用航空行业。四年过去,她由一名普通的直升机飞行员,成长为公司副总经理。

“那你作为一名公司领导,是如何做好管理工作?让

国学践行 渡人渡己

刘志斌,不惑之年,中国国学会员,桃江县传统文化协会会员,志愿者,2016年,参加全国青年志愿者大赛,获得湖南省志愿者银奖;

桃江县传统文化协会作为县第一个义工协会,4年来始终如一的坚持每个星期天组织学习《弟子规》、《孝经》等经典读物,免费提供素食。

4年来义工协会的善举为无数家庭的成员关系的改良提供了温馨的善缘;不少孩子在家长带领下参加协会活动,疏通了逆反心理,改善



研修国学 立己达人

杨帅,3年前毕业于湖南中医药大学的一名90后普通大学生,他动若脱兔,静如处子,初一见面,与身边的普通年轻人并没有太多的差别。仔细交谈,才发现,他在研修国学的道路上已然快步前行。

他,任职中医药大学中医经典协会会长,3年来一直利用业余时间组织年轻会员读经典、学经典、用经典。

去年,他又将中医经典“治未病”理念与经世致用紧密结合起来,发起创办了中医亚健康社团,宣传科学养生、未病先防的中医健康文化理念。

课余时间,他经常参加各种国学班、读书会,曾经为了参加一场培荣书屋学习会放弃了亲自登台领取“十佳社团、十佳活动、十佳会长”三项社团荣誉的机会。



当身边的年轻人还在殚精竭虑追逐名利之时,杨帅,却在思考如何用中华民族的古圣先贤智慧修身齐家,如何身体力行践行国学,惠及身边人。

杨帅深知国学博大精深,浩如烟海,自己作为凡人能触碰到其中的点滴智慧,就算幸运。如能有机会系统地学习国学,和更多善知善念的同仁们一道践行国学,为民族复兴添砖加瓦,则是何等的幸运!

今天,他来了,师兄们的真情感召,让他充满期待!明天,结业了,大师们的醍醐灌顶,让他启智开悟!

期待未来践行国学的路上,杨帅用自己的国学智慧引领亲友们互帮互助,践行渐渐!

(文/颜艳 图/刘飞)



当身边的年轻人还在殚精竭虑追逐名利之时,杨帅,却在思考如何用中华民族的古圣先贤智慧修身齐家,如何身体力行践行国学,惠及身边人。

杨帅深知国学博大精深,浩如烟海,自己作为凡人能触碰到其中的点滴智慧,就算幸运。如能有机会系统地学习国学,和更多善知善念的同仁们一道践行国学,为民族复兴添砖加瓦,则是何等的幸运!

今天,他来了,师兄们的真情感召,让他充满期待!明天,结业了,大师们的醍醐灌顶,让他启智开悟!

期待未来践行国学的路上,杨帅用自己的国学智慧引领亲友们互帮互助,践行渐渐!

(文/颜艳 图/刘飞)



奉献者,践行者,挑战者!

初见肖卓作师兄,是她因学员报到而错过晚餐,在秘书处迫不及待又满心欢喜地啃着面包,还问我是否介意她一边吃东西一边讲话。如果不是听她亲口讲述,不是亲眼看着她推着轮椅前后忙碌,完全不敢相信她是一个残障人士;她胸部以下全部没有知觉,大小便失禁,两个小时就要更换一次尿不湿,腰椎没有力量需要不定时地平躺,否则身体没法支撑……

“我在这里多好,不用担心给人添麻烦,还能为别人服务。我接待新来的师

兄,一遍一遍给大家作介绍和解释,看到他们的眼神由迷茫到清澈,甚至期待和感激,我觉得自己很快乐,很有价值!”

师兄心里装着国学,坚强的身躯里藏着大爱!作为长沙“美人鱼公益服务中心”——一个专门服务于重度残疾“椅友”的公益组织的创始人,她一直在奉献践行,

也是在心灵疏导、励志演讲、新生“椅友”陪伴、自我照护能力等各方面给自己最严苛的挑战。

祝福这个勇敢、坚强而又坚定的奉献者、践行者和挑战者,未来的道路如她脸上的笑容般灿烂美好!

(文/赵丽群 图/刘飞)



▲妙华法师、傅胜龙董事长、颜爱民教授同台会讲《阳明心学与三立》



大型会务中,学员住宿与餐饮安排最是繁琐得让人头疼。本期奉献者周枫林师兄这次就是负责这个活。看她总是

不停穿梭在会场、餐厅、前台中忙碌而疲惫的身影,我用主动帮周师兄整理餐券为“钓饵”,赢来了和周师兄一次零距离接触的机会。

周师兄是16期的学员,深受这个正能量场的感动,报名参加了24期奉献者,成为会务组一员。两天三晚的奉献之路远没有想象的轻松,会前准备、会中协调、会后整理……本不是强健体魄的她,难免抵不过事无巨细的劳碌奔波,她暗暗告诫自己,这只能是做最后一次奉献者。

“就在做最后一次门送,眼看最后一拨学员师兄离开时,余光里10米开外,突然有位师兄朝我们回眸一笑,然

那回眸一躬,将我留在了这里

后果断转身,坚定地朝我们走来,站在我们面前深深地、久久地鞠了一躬!这一回眸,这一鞠躬,是我这辈子看过的最美的弧线,划过我的眼帘,划过我的心头,也划走了我所有的疲惫与犹豫,更划落了我的泪水,划下了奉献之路我要坚持走下去的决心!”在讲述给我听时,周师兄眼里闪现出点点泪光。

这不经意却泪流盈眶的“回眸一躬”,是国学践行路上最美的遇见,也是对每位穿红马甲奉献者的最高奖赏!“爱出者爱返,福往者福来!”周师兄的无悔选择,正是这句话的完美诠释!

(文/赵丽群 图/周芳利)

一个女企业家的奉献与担当

一位学员师兄学习、用餐、分享、晨练……事无巨细地操心着所有组员,就如每一位助教奉献者一样!问她为什么想来当奉献者,师兄缓缓笑着说:“我真的很忙,但那是身体的疲惫,只要来到这里,我就觉得浑身都是力量!作为助教,刚开始建群时大家彼此不熟悉,有点陌生甚至冷漠,我就给大家分享我的心得,用我的真心换大家的真心,短时间看到我的组员从冷漠到期待,到参与,到融入,好有成就感。”

她还告诉我,自己在家里建了一个“国

学家”微信群,每天与家人分享国学感悟,让丈夫也参加了本期学习。她在单位传播国学,建立起最和谐的团队。她把国学传播到株洲市女企业家协会,这期研修班就有会长、副会长、常务理事等30多人参加。

除了是“师兄”,除了是“助教”,我想没有学员知道她是谁。但我知道,她是一个竭尽所能去传播国学的人——一个有担当的国学践行者,一个有担当的奉献者,一个有担当的女企业家!

(文/赵丽群 图/刘飞)